



# 郑州市科技工业学校: 一个“圆梦”的地方

梦想照进现实,这里的学生们自信而坚定

16岁的女孩王慧琦,有一个梦想:进大剧组,做知名的形象设计师。16岁的女孩靳紫莲,她的梦想是:继续考学深造,做特别有影响力的服装设计师。说出梦想的时候,两位花季女孩眼神坚定,充满自信。因为在郑州市科技工业学校的学习给了她们充足的底气。这里,是她们“圆梦”的起点。  
郑报全媒体记者 张勤

“我的作品《花》的设计理念来自于歌词‘太阳雨 和你’。”2019级服装班学生靳紫莲说,“太阳和花就像是老师和我们,在老师的谆谆教诲下我们才可以绽放得更美,这就是一种师生和谐之美。我在服装上点缀的各式花朵,就如同花儿一样的我们,向着太阳,积极地拥抱生活。”

靳紫莲说,她选择毕业后继续升学,学到更多的知识,将来做一个有影响力的服装设计师。

2019级形象班学生王慧琦偏爱古风,她的毕业设计是宋朝人物造型。“老师给我们系统讲过各个朝代的服饰文化,并且带我们去河南博物院参观。我了解到一朝一代都有鲜明

的服饰特点,比如唐朝服饰华丽、装饰丰满,宋代服饰婉约、含蓄内敛。”王慧琦说,她将来想进大剧组做事,慢慢成为知名形象设计师。

两位女生自信而坚定,她们说在郑州市科技工业学校的学习和生活,让自己的专业能力越来越强,底气也更足。

## 梦想起飞的地方,一场美轮美奂的毕业秀

在郑州市科技工业学校,每年都会有一场毕业秀,那就是该校服装艺术部的设计毕业秀,全部由学生自主完成。看过多次毕业秀的服装艺术部主任花芬,依然是看一次激动一次。

在2021届毕业秀上,以“和合”为主题的服装和妆容展示,取“和谐共生,和而不同”之意。“灾难的重创下我们应该何去何从?焦虑、恐怖、深思。我们依然要挣扎向前,隔着口罩也要追求生命的深度。”学生们说,口罩似乎成为人们生活中不可分割的一部分,毕业设计采用了口罩材质的无纺布,加以立体裁剪,绘制个性涂鸦,融合不同元素,探索展

示自然、人文和身心大融合。

在T台上,服装表演专业的学生展示着设计师们的创意。天马行空的创意、包罗万象的灵感、五彩斑斓的霓裳,年轻的设计师们用服装语言诠释了对主题的认识,展现了富有表现力和创造性的时尚元素。审视现在、憧憬未来,创意十足的立体裁剪、独具匠心的个性涂鸦、精湛绝伦的缝制工艺,让整个T台绽放出“和合”之美。

舞台上,走秀的模特们充满自信和魅力;舞台后,设计师和造型师们忙而不乱。在他们看来,三年的学习有了展示的舞台,看着自己的作品登上舞台,大家都非常骄傲。

## 融入先进技术,高水平专业群不一般

近年来,郑州市科技工业学校服装设计与工艺专业在人才培养模式、课程体系结构、教学内容(教材)、教学方法和教学手段、教学质量评价、师资队伍、工学结合运行机制等方面积累了丰富的建设经验,专业特色更加鲜明,服装设计与工艺专业已成为学校的骨干特色专业,2019年成为河南省高水平专业,2020年成为

郑州市立项品牌专业。

学校服装专业群建设,以服装设计与工艺、服装展示与礼仪、服饰形象设计、美发与形象设计专业为建设基础,融入AR教学、3D人体三维测量、智能换装魔镜、大数据、人工智能等技术。学校整合服装四大专业优势,围绕现代化技术服务业进行专业方向的拓展,共同构建服装专业群。

郑州市科技工业学校服装设计与工艺专业定位清晰、特色明显,“职业导向、阶梯递进、四室九段”的人才培养设计思想先进,“一突出、三引进、七对接”的课程体系结构合理,校企合作、技能大赛工作成绩突出,使学校办学实力明显增强,为区域经济社会发展做出了贡献,形成了良好的示范辐射效应。

# 买了50万元三责险,遇车祸为啥一分不赔

答案:无证驾驶

车子投有交强险和50万元商业险,出了事故,保险公司却一分钱也没赔,这是咋回事?昨日,巩义市法院发布案件,给出答案:司机无证驾驶。  
郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 张霏霏



## 无证驾驶出车祸

国庆假期,未取得机动车驾驶证的小尚开着妈妈的小轿车兜风,这不是他第一次这样开车出去,以往的经历教会他小心驾驶如何避开交警和车辆,他也一直觉得不会有事。

“砰!”当小尚正开着车沿巩义市河图路由南向北行驶至伏羲路交叉口处时,与沿伏羲路由东向西行驶的王某驾驶的小轿车相撞。交警认定小尚无证驾驶,承担事故的主要责任,王某承担次要责任。

事故发生后,交警部门通知救援部门将王某的车拖走施救,王某支付施救费;因王某与小尚就车辆定损赔偿问题无法达成一致意见,王某委托鉴定评估机构对其车辆维修费进行了评估,因车辆受损严

重,还进行了拆检。施救费、拆检费、评估费和车辆维修费,王某各项损失为近10万。

彼时的小尚还在庆幸,自家的车在保险公司投有交强险和50万元商业第三者责任保险。

## 判决:保险公司可以不赔

当小尚和他的妈妈打电话给保险公司时却接到了这样的回答:“由于驾驶员无证驾驶机动车,因此我公司交强险不承担财产损失,商业险不承担任何赔偿责任,原告车辆是单方评估,我司也不予认可。”

小尚和妈妈都傻了眼。明明投保了凭什么不赔?

王某见小尚及其母亲与保险公司对王某的损失无法达成一致意见,起诉至巩义法院。

法院审理后认为,保险公司、小尚及其母亲、王某

都有过错的,应按照各自过错的比例分担责任。小尚无证驾驶机动车造成事故,承担事故的主要责任,判决其赔偿王某近5万元。小尚的母亲未对车辆尽到妥善保管的义务,放任车辆由无证人员驾驶,对于事故的发生存在过

错,承担部分赔偿责任,判决其赔偿王某1万余元。

王某承担事故的次要责任。保险公司仅在交强险范围内承担赔偿责任,判决其赔偿王某2000元,在商业第三者责任保险范围内依合同约定不承担责任。

## 我省发布首部“碳”主题蓝皮书 全省风电光伏发电装机超3000万千瓦

本报讯(郑报全媒体记者 聂春洁)昨日,由省社科院、国网河南经研院主办的《河南能源发展报告(2022)》发布暨“碳达峰碳中和与能源绿色发展”研讨会在郑州举行。这是河南首部以“碳达峰碳中和”为主题的蓝皮书。根据蓝皮书,2021年,全省风电、光伏发电装机已突破3000万千瓦,装机容量占比接近30%,预计吸纳区外电力规模首次突破700亿千瓦时,新能源和外来电占全社会用电量比重超过1/3。

蓝皮书指出,2021年全省能源行业统筹推进疫情防控、灾后重建和能源保供各项工作,实现“十四五”良好开局。生产方面,2021年河南省能源生产总量有所回落,预计同比下降1%左右;消费方面,河南省天然气、电力消费预计同比分别增长9%、7.5%左右,在两者快速增长带动下,初步判断,全省能源消费总量较上年略有增加。